

# STRATEGIJA ZA MEĐUNARODNE ASPEKTE RADA

Za period 2015-2020

(Revidirana Strategija)<sup>1</sup>

Banja Luka, april, 2019

---

<sup>1</sup> U skladu sa Odlukom o izmjenama i dopunama odluke o normama kojima se određuju minimalni standardi u području visokog obrazovanja u Bosni i Hercegovini od 8. marta 2019. godine, Službeni glasnik BiH br. 26/19, revidira se Strategija međunarodnog razvoja donesena 2015. godine

## ZADACI I CILJEVI

Data strategija međunarodne saradnje Banja Luka College-a (u daljem tekstu ,BLC') je predviđena za petogodišnji period od 2015-2020.

BLC kao visokoškolska institucija je opredijeljena da promoviše međunarodnu saradnju. Aktivnosti u smislu razvoja međunarodne saradnje se odnose na razvoj međunarodnih odnosa sa partnerskim institucijama u inostranstvu.

Cilj je da se razvije saradnja koja će omogućiti kako studentima tako i nastavnom osoblju da iskoriste prednosti prije svega mobilnosti, a zatim i drugih vidova saradnje kako bi unaprijedili svoje znanje rukovodeći se principima Evropskog istraživačkog područja, kao ideje vodilje. Shvatajući u tom smislu da su obučeni, kreativni i dinamični istraživači neprocjenjivi u tržišnoj ekonomiji, kao i da je mobilnost studenata ključan segment njihovog kompletnog obrazovanja, BLC će upotrijebiti sve svoje resurse ka ispunjenju tog cilja.

Kao akreditovana visokoškolska institucija u Bosni i Hercegovini, posvećena je promovisanju evropskih standarda u obrazovanju, posebno onih koji su predviđeni Erasmus poveljom o visokom obrazovanju. Kao institucija partnerske države, opredijeljena je osiguranju kvaliteta obrazovanja kroz povećanje mobilnosti pojedinaca, saradnju sa partnerskim institucijama, te razmjenu dobrih praksi. Odlučna je da osigura mobilnost studenata putem priznavanja kredita dodijeljivih studentima od strane partnerske institucije, znajući da je mobilnost ključni element u poštovanju principa bolonjskog procesa. Banja Luka College održava principe razvoja studenata i nastavnog osoblja koji su predviđeni programom Erasmus +.

Cilj nam je da u 2020. godini budemo prepoznati kao vodeća visokoškolska institucija u regionu, koja u sklopu svog nastavnog procesa ima obuhvaćenu mobilnost studenata, što kao rezultat daje kompletnu obrazovanu osobu koja je spremna da se uključi na tržište rada u kompetitivnoj tržišnoj ekonomiji, te da objedini znanja stečena kako na BLC-u tako i na drugoj ustanovi izvan države, u sklopu programa mobilnosti. Takođe nam je cilj da zajedno sa mobilnošću studenata u ciljnoj godini imamo ostvarenu i mobilnost nastavnog osoblja, koji će boraveći na drugim visokoškolskim institucijama izvan države, prenijeti na BLC znanja i vještine vođenja nastavnog procesa, kao i proširiti svoja istraživačka znanja u drugoj visokoškolskoj instituciji.

## BLC VIZIJA

BLC je organizovana kao moderna i vodeća institucija visokog obrazovanja u području poslovne ekonomije, menadžmenta, medija i komunikacija kao i informacionih tehnologija, održavajući partnersku komunikaciju između nastavnog osoblja i studenata, te optimalnu kombinaciju modernog nastavnog procesa, koristeći informacione i komunikacione tehnologije, u skladu sa potrebama svakog studenta. Poštuje principe Evropskog istraživačkog prostora, i ima za cilj jačanje mobilnosti nastavnog osoblja i studenata. Nove ideje se podstiču, a stečeno znanje je osnov za dalji pojedinačni razvoj.

## BLC MISIJA

BLC je institucija odlučna da razvija naučni pristup, cjeloživotno učenje, razmjenu iskustava sa drugim visokoškolskim institucijama u regionu, kao i u Evropskoj uniji. Otvoren je usavršavanju i prilagođavanju svojih obrazovnih tehnologija u skladu sa obrazovnim sistemom u Evropi i razvijenom svijetu. Nastoji da razvija timski rad, verbalnu i tekstualnu komunikaciju i efikasnost kako bi bio dio obrazovnog, ekonomskog i društvenog razvoja zajednice i regiona.

## RAZVOJ AKADEMSKE SARADNJE

Cilj međunarodne saradnje jeste konsolidovanje nastavnih programa sa relevantnim institucijama u inostranstvu, kako bi se obezbijedila mobilnost studenata, kao i nastavnog osoblja. Radi na razvoju saradnje u studijskim programima i zajedničkim studijskim programima sa partnerskim institucijama, te će obezbijediti gostovanje stranih predavača.

U tom smislu BLC će nastojati primijeniti 'The European higher education in the world strategy' (Evropska strategija visokog obrazovanja u svijetu), koja je objavljena 2013. godine, sa ciljem promovisanja mobilnosti i saradnje između univerziteta, uključujući države članice EU, kao i ne-EU države. BLC je posvećen povećanju ukupnog kvaliteta evropskog obrazovanja, radeći na saradnji sa drugim obrazovnim ustanovama u inostranstvu. To će rezultirati poboljšanjem mogućnosti zaposlenja studenata i njihovo približavanje pojmu globalnih građana.

## MEĐUNARODNO ČLANSTVO

BLC je članica CEEMAN-a i tako je otvorena obezbjeđivanju međunarodnih standarda kvaliteta u obrazovanju.

Potpisala je Deklaraciju poštovanja Evropske povelje istraživača i Kodeksa postupanja pri angažovanju istraživača kroz EURAXESS Istraživači u pokretu. Tako je posvećena razmjeni prakse i iskustava sa drugim članicama navedene inicijative, te unaprjeđenju visokog kvaliteta istraživanja i obrazovanja.

## RAZMJENA ISKUSTAVA

Poseban cilj međunarodne saradnje je razmjena iskustava, časopisa u izdanju Banja Luka College, (Aktuelnosti'-[www.aktuelnosti.blc.edu.ba](http://www.aktuelnosti.blc.edu.ba)) kao i časopisa u izdanju drugih visokoškolskih institucija. Dio vizije međunarodne saradnje je obogaćivanje bibliografskog fonda Banja Luka College, i otvaranje za mogućnost saradnje.

U tom smislu Banja Luka College je u školskoj 2016/2017 godini ostvario saradnju sa tri visokoškolske institucije, i ti sa Grafičkim fakultetom Sveučilišta u Zagrebu, Hrvatska, zatim sa Visokom školom modernog biznisa, Beograd, Srbija i Univerzitetom Sjever, Koprivnica, Hrvatska.

Predstavnici Banja Luka College-a su posjetili Visoku školu modernog biznisa u Beogradu 29. maja 2017. godine, kojom prilikom su upoznati sa radom ove visokoškolske institucije. Visoka škola modernog biznisa raspolaže sa četiri studijska programa u okviru osnovnih studija i to Menadžment, Marketing, Bezbednost i Informatika, i master akademske studije Menadžment u uslužnom biznisu. Istog dana zaključen je Sporazum o naučno-nastavnoj, naučno-istraživačkoj i tehnološko-razvojnoj saradnji, kojim se uređuju bliži uslovi saradnje u oblasti nastave, stručnog usavršavanja i obrazovanja nastavnika i studenata, kao i sva

pitanja od zajedničkog interesa. Između ostalog sporazum predviđa zajedničku realizaciju studijskih programa na akademskim studijama, ostvarivanje prohodnosti studenata, zajedničko organizovanje vannastavnih aktivnosti.

19. jula 2017. godine predstavnici Banja Luka College-a su posjetili Grafički fakultet Sveučilišta u Zagrebu. Tom prilikom zaključen je Sporazum o naučno-nastavnoj, naučno-istraživačkoj i tehnološko-razvojnoj saradnji. Sporazumom je predviđeno ostvarivanje prohodnosti studenata obje visokoškolske ustanove, mogućnost nastavka studija studentima sa jedne na drugoj visokoškolskoj ustanovi, angažovanje nastavnika i saradnika, kao i studenata u cilju realizacije zajednički definisanih i akreditovanih studijskih programa, razmjena studijskih materijala i s.

Istog dana predstavnici Banja Luka College-a posjetili su Sveučilište Sjever Koprivnica, Hrvatska, te takođe 19. jula 2017. zaključili Sporazum o znanstven-nastavnoj, znanstveno-istraživačkoj i tehnološko-razvojnoj saradnji. Sporazumom se predviđa zajednička realizacija studijskih programa na akademskim studijama, ostvarivanje prohodnosti studenata obje visokoškolske ustanove na odgovarajuće studijske programe, mogućnost nastavka studija studentima sa jedne na drugoj visokoškolskoj ustanovi, zajedničko organizovanje izvannastavnih aktivnosti za studente obje visokoškolske ustanove, angažovanje nastavnika i suradnika, kao i studenata u cilju realizacije zajednički definisanih i akreditovanih studijskih programa, razmjena studijskih materijala i informacija od zajedničkog interesa.

## MEĐUNARODNA SARADNJA

BLC želi da podstakne međunarodnu saradnju kroz:

- Širenje mreže partnerskih institucija
- Aktivnosti studentskih udruženja – studentskog parlamenta
- Razvoj saradnje sa partnerskim visokoškolskim institucijama putem:
  - a) Obezbeđivanja podrške organizaciji međunarodnih naučnih konferencija kao i učešćem našeg nastavnog osoblja na naučnim konferencijama u inostranstvu,
  - b) Pripreme i dostavljanja naučnih i stručnih radova u renomiranim međunarodnim časopisima,
  - c) Realizovanja studentske mobilnosti u oba pravca, i to odlazanje naših studenata u inostranstvo, i dolazak stranih studenata,
  - d) Organizovanje i razmjenu nastavnog osoblja.

## INTERNACIONALIZACIJA NASTAVNOG PROCESA

BLC teži razvoju internacionalizacije nastavnog procesa na sljedećim osnovama:

- Konsolidacija unutrašnje organizacione strukture u skladu sa međunarodnim pravilima i praksom Evropske unije
- Razvoj infrastrukturnih resursa potrebnih za međunarodnu saradnju
- Razvoj resursa e-nastave
- Stalno širenje opusa stranih knjiga na engleskom jeziku, kao i nastave na engleskom jeziku za određene nastavne jedinice

- Promocija međunarodnih programa
- Povećanje broja međunarodnih konferencija i radionica
- Mobilnost nastavnika u cilju prenošenja znanja iz oblasti vođenja nastavnog procesa, kao i korisnog know-how iz drugih visokoškolskih institucija iz inostranstva na BLC, uz primjenu 'job shadowing' principa

Međunarodna saradnja će biti ostvarena od strane organa Banja Luka College-a u skladu sa njihovim nadležnostima predviđenim Statutom BLC-a.

BLC će, kao dio svoje međunarodne strategije, imati za cilj učešće u projektima finansiranim od strane EU u skladu sa kriterijima prihvatljivosti.

### **ERASMUS+ PROGRAM**

Banja Luka College je realizovala Erasmus + program sa Visokom školom VSITE iz Zagreba tokom akademske 2016/2017 godine u vidu uzajamne posjete nastavnika škole VSITE Banja Luka College-u kao i nastavnika Banja Luka College-a školi VSITE. Erasmus + je program Evropske unije za obrazovanje, obuke, mlade i sport predviđen za period od 2014. do 2020. godine, sa željom da se modernizuje obrazovanje mladih širom Evrope.

Na Banja Luka College-u je studijsku posjetu u trajanju od jedne sedmice proveo profesor Vladimir Krstić sa VSITE škole iz Zagreba. Posjeta je upriličena od 12. do 16. juna 2017. godine.

U okviru istog programa Visoku školu VSITE je takođe tokom jedne sedmice, od 6. do 10. marta 2017. godine, posjetio profesor Banja Luka College-a Miloš Ljubojević.

U okviru istog programa predviđeno je da jedan student sa Visoke škole Banja Luka College provede 5 mjeseci na Visokoj školi VSITE u Zagrebu.

Boravak je ostvaren od oktobra 2017. godine do februara 2018. godine. Tokom cijelog boravka, student je primao mjesečnu stipendiju u iznosu od 800 €, dakle pet mjesečnih stipendija u ukupnom iznosu od 4000 € i jednokratni iznos od 180 € za putne troškove.

Prilikom dolaska na VSITE školu, student je tokom cijelog boravka imao mentora, kojem se mogao obratiti u pogledu svih detalja koji ga zanimaju na studiju. Zatim je dobio svoj nalog odnosno profil za korištenje intranet mreže VSITE škole. Profil sadrži raspored predavanja i vježbi koji su individualno prilagođeni tako da student nema velikih pauza između predavanja, ali isto tako može imati i jedan slobodan dan tokom sedmice. Na profilu se nalaze i podaci o ispunjenim predispitnim i ispitnim obavezama, u koji student ima uvijek slobodan uvid.

Boravak je obuhvatao pohađanje nastave i polaganje ispita. Prisustvo predavanjima je obavezno 70 %, a vježbama 100%, ali ukoliko student ne može prisustvovati određenim terminima, može svoje prisustvo nadoknaditi u drugom terminu tokom date sedmice.

Na početku boravka student bira predmete koje će slušati, a koji su u skladu sa predmetima koje sluša na Banja Luka College-u. Svi položeni ispiti na VSITE školi se priznaju kao položeni na Banja Luka College-u u skladu sa nastavnim programom BLC-a. Ukoliko student želi da sluša neki predmet koji nije uključen u nastavni program BLCa, a studentu je zanimljiv i ne želi da propusti priliku, tada će taj predmet biti uključen u dodatak diplomi koju dobija po završetku studija na BLC-u.

## PRAĆENJE ISPUNJENJA STRATEGIJE

Ispunjenje ove petogodišnje strategije će biti praćeno na početku svake akademske godine, u skladu sa Statutom BLC-a i drugim opštim aktima, kako bi se realizovali ciljevi predviđeni istom.

## BILATERALNI SPORAZUMI

Banja Luka College u svojim studijskim programima ima predviđenu Studentsku praksu, koju student obavlja u nekom od kompanija, institucija i sl. sa kojima Banja Luka College ima potpisane ugovore o saradnji, koja uključuje mentorsko praćenje studenata za vrijeme boravka u predmetnoj kompaniji odn. instituciji.

Banja Luka College redovno zaključuje/inovira bilateralne sporazume u tom smislu.